

過半省民未悉高血壓危健康

近四成國民誤以爲不必求醫

彼得拉（左）及赫克爾（右）呼籲民眾預防高血壓影響健康。（楊凌竹攝）

明報專訊 U-Pass 乘車證計劃推出後，廣泛受到學生歡迎，雖然運輸聯網（TransLink）已增加 30% 的巴士服務，包括增加班次和採用較大型巴士，不過暫時仍無法解決因客量大幅增加，導致輪候巴士時間較長的問題。

從本月開始，包括卑詩大學（UBC）與西門菲沙大學（SFU），每位學生都要繳付 U-Pass 乘車證費用，卑大每月 20 元，西大每月 23 元。U-Pass 計劃受到學生歡迎，造成來往兩間大學的巴士客量大增，一些繁忙巴士線不時出現滿座情況，有些學生甚至搭不上巴士，因此延誤上課，而查票時間過長，也受到學生詬病。

針對學生的投訴，運聯計劃部門副主席萊斯特（Glen Leicester）昨日說，已經增加前往西大和卑大主要巴士路線 30% 的服務，包括增加班次和改換較大型巴士，而運聯現在正調查乘客增長量，以便根據實際數字改善服務。

岸山巴士公司也在主要路線上作出安排，以減少巴士在每個車站停泊的時間，例如每個車門都有一位查票員，方便學生從任何一個車門上車。

卑大校友會（Alma Mater）副主席薩尼（Sam Saini）表示，大部分卑

兩大學生投訴巴士服務不足

大學生歡迎 U-Pass 計劃，不過運聯需要關注到乘客量增加後，學生面臨「無車可搭」的困難。其中投訴最多的路線，是來往喬伊士（Joyce）架空列車站及卑大的 41 號巴士，另外還有連接列治文與卑大的 480 號巴士、來往溫市中心及卑大的 44 號巴士等。

西大學生會羅澤（Sara Rozell）指出，U-Pass 計劃受到西大學生歡迎，更多學生放棄駕車習慣，改搭巴士，但是在乘客量增加下，部分巴士路線出現滿座及誤點問題，特別是自高貴林中心出發的 143 號巴士，及自布勒（Burrard）架空列車站開出的 135 號巴士。

而部分西大學生在網上發表對 U-Pass 看法，指出與卑大相較，西大的巴士服務不足，例如由列市出發到西大本那比山校區，需時 90 分鐘，不切實際需要，而且 U-Pass 費用也較卑大多出 3 元。

萊斯特表示，運聯目前沒有新增巴士路線計劃，基於西大學生多集中大溫地區東部，需求量較卑大學生低，所以沒有連接列市與西大的路線。至於收費問題，他解釋，由於卑大學生人數較多，加上校方投放 U-Pass 的資金較多，所以西大學生要付較高費用。

明報專訊 55% 的卑詩省民沒有意識到高血壓對個人健康構成的威脅，較全國平均的 46%，高出 9 個百分點。加拿大預防及控制高血壓聯盟（Canadian Coalition for High Blood Pressure Prevention and Control）指出，國民對高血壓的錯誤觀念已亮起紅燈，加強公眾認識高血壓危機是刻不容緩的。

加拿大預防及控制高血壓聯盟昨日公布由該會所做的一項調查顯示，國民對於高血壓問題不夠重視。當中 55% 的卑詩省民沒有意識到高血壓對個人健康構成威脅，較全國平均的 46% 高出 9 個百分點。

調查在全國各省訪問了 1,001 名齡逾 40 歲的民衆，發現受訪者對高血壓認識不足及對高血壓警覺

性低。加拿大預防及控制高血壓聯盟主席彼得拉（Robert Petrella）指出，全國約有 5 百萬人有高血壓，但是其中 43% 不知道自己血壓過高，只有 13% 注重健康生活的人以藥物來治療高血壓；另外，只有 19% 的受訪者（卑詩是 25%），了解高血壓沒有明顯徵狀。

雖然 40% 受訪者認為自己有血壓過高的可能，卻有 42% 從未尋求醫生協助，73% 不知道正常血壓值範圍、40% 不知道自己的血壓為何。78% 受訪的卑詩民衆承認對高血壓認識有限。

彼得拉表示，國民對高血壓的錯誤觀念已經亮起紅燈，有 38% 的受訪者認為高血壓可以自我控制，

毋須尋求醫生的診治和建議。但事實上，每個人都需要個別診斷，來確保血壓的正常。因此，加強教育公眾請教醫生防範高血壓，是刻不容緩的工作。

卑詩大學醫學院教授赫克爾（Victor Huckell）指出，雖然 94% 卑詩民衆知道有責任控制自己的高血壓，但是卻缺乏對高血壓的正確認識，例如 45% 卑詩民衆從未與他們的醫生詳談高血壓問題，而高血壓所引起的心血管疾病，是國民健康的頭號殺手。

他說，民衆只要採取正確處理措施，例如每年至少測量一次血壓、與醫生討論和過着健康生活方式、適當的藥物治療等，高血壓是可以預防及治療，避免出現心血管疾病。

山火肆虐 民生困苦 四中學生挺身義集物資援災區

明報專訊 四名南三角洲（South Delta）中學十年級學生昨日將一批文具運到備受山火蹂躪的內陸城鎮巴里爾（Barriere），送給當地學生。

這四名嬌生慣養的十五歲年輕人：哈姆林（Jacqueline Hamlin）、佩里（Nick Perry）、羅伯茨（Nicole Roberts）及詹森（Leif Jensen），得悉內陸山火造成嚴重破壞之後，決定「略盡綿力」。四人於是開始寫信、張貼海報及叩門募捐，以幫助在錦確（Kamloops）以北的巴里爾的學生。

他們在銀行開了一個戶口，又聯絡區內的商戶，並且找到一間文具店相助，供應價值一千三百元的紙張、鉛筆、活頁夾及背囊。載滿這批文具的兩架越野車，由兩名成年人駕駛，而這四名學生就負責「押運」。到埗後他們還與當地學生見面，及遊覽巴里爾。

哈姆林的父親表示，今次完全是這四名年輕人的自發行動，他們住在杜華遜（Tsawassen），一直生活無憂，完全不知頓失一切是什麼滋味，當他們親眼看見那些被山火焚毀的房屋時，他們必定會有所體會。

雲南電視周

雲南省政府、雲南省電視台與城市電視合辦的「中國雲南加拿大電視周」由本月 15 日至 21 日在溫市舉行。圖為雲南省電視台台長楊文虎（前排右一）與新時代傳媒集團總裁陳國雄（前排左一）昨晚齊主持「中國雲南加拿大電視周」開幕儀式及交換合作協議。

（區肇雄攝）

義演成功

傳音藝術中心日前於加藝劇院舉辦「和諧樂集中秋夜」音樂會獲得圓滿成功。此次音樂會為了響應「心連心卑詩賑災大行動」，支援內陸山林大火災民，得到與會者的熱烈支持，「心連心」委員會共同主席黃耀華省議員及方君學親自出席音樂會。省議員黃耀華更代表省政府上台頒發紀念牌。

圖為鄭濟民（後排右三）陳傳音（前排右二）率演出者與中心顧問及喜賓國會議員蘇立道（後排右五）、省議員黃耀華（後排左六）、方君學（後排右六）合照。



• 溫哥華龍岡親義公所為紀念趙順平侯（趙子龍先祖）寶誕，定於九月二十八日（星期日）下午一時，備設金豬糕點在該會禮堂舉行慶典，禮成後茶會，歡迎全體會員參加。同日賀誕後，下午三時召開全體理監事聯席會議。查詢電話：六零四·六八四·三八一三。

• 加拿大東莞同鄉會本年度獎學金現在開始接受申請，凡在加國境內就讀之東莞同鄉會會員子弟，及來加升學或留學之東莞籍屬鄉親子弟，於今年高中畢業而又能考上大學者皆可申請，有意申請者可到該會領取申請表，於今年十二月一日前將申請表及在學證明文件的影印本寄交該會。查詢電話：六零四·二五五·八二八零。

• 佛光山溫哥華講堂暨協會為弘揚佛法，淨化人心，舉辦「三皈五戒甘露灌頂」及「佛學講座」。特邀佛光宗長心定和尚親臨主法。

佛學講座定於九月廿二日（星期一）下午七時半開始，講題：佛教的心理學。

三皈五戒甘露灌頂典禮定於九月廿三日（星期二）上午十時開始，舉行地點：佛光山溫哥華講堂（6680-8181 Cambie Rd., Richmond），電話：六零四·二七三·零三六九及六零四·二七三·六一七一。

• 福慧寺將於九月二十日起開設第三屆「花藝設計班」，時間為下午二時半至四時半，本期共七節，逢星期六上課，至十一月一日（十月四日重陽日停課），學費共五十元，不包鮮花材料款項。由陳淑淑教授，報名請與該寺聯絡。

福慧寺地址：溫哥華哥利治街 5428 號，查詢電話：六零四·四三零·八一五。

• 中國大專院校校友會舉辦「中秋追月盼統一，輕歌曼舞迎國慶」大型舞會，參與者除了可以盡情歌唱卡拉OK 及跳舞之外，還有機會獲得該校友會送出的禮品。

時間定九月二十日（星期六）下午一時至四時，於溫哥華打東街 50 號大溫哥華中華文化中心林思齊禮堂舉行，每人一元。

查詢及報名電話：六零四·三二二·六三七六徐老師、六零四·二九九·八八二八蘇先生、六零四·四三八·九二三三李老師。

濟濟一堂

至孝篤親公所日前假公所禮堂舉行慶祝太始祖帝舜誕辰暨頒發第廿一屆獎學金，由陳若清主席主持紀念會，顧問袁廣林與主席陳若清二人頒發獎學金，胡麗瑩、陳天恆兩同學分別以中英文代表致答辭。禮成後享用由婦女部特製家鄉糕點。晚上假富大海鮮酒家慶祝宴會，筵開廿多席，氣氛融洽，直至十時始盡歡而散。圖為與會者及當晚出席嘉賓大合照留念。